
Vacances estivales
et développement de l’enfant
	 Cet été encore, La Roche a proposé un accueil de loisirs quotidien, des 
sorties, des camps, des stages…  Ses animateurs ont à cœur de proposer des 
activités qui participent au développement de l’enfant. 

	 Pour Philippe Meirieu, chercheur en sciences de l’éducation et spécialiste 
de la pédagogie, les vacances estivales «sont nécessaires à condition qu’elles 
permettent de faire autre chose. Si elles se résument à passer deux mois le nez 
sur un écran, elles seront nocives pour le développement. Les grandes vacances 
doivent être l’occasion de passer du temps en collectif, dans la nature, mais 
aussi avec sa famille. C’est déterminant pour le développement. Cette respiration 
permet aussi de revenir au réel dans une société dominée par le virtuel. Il faut se 
servir de ces deux mois pour entretenir la curiosité et le désir d’apprendre. Il faut 
lire, il faut discuter, il faut bricoler. Il faut faire des tas de choses qui permettent 
d’avoir une activité intellectuelle et une activité cognitive. Une bonne articulation 
entre le temps scolaire, familial et de loisir est fondamentale pour l’équilibre 
personnel d’un enfant. Cette période est cruciale car elle permet aux enfants de 
se reposer après une année scolaire intense mais elle permet aussi de réinvestir 
les apprentissages. Faire une recette de cuisine permet par exemple de réviser 
la proportionnalité mais aussi de consolider la lecture. Si un élève passe sept 
semaines sans lire, là bien sûr, il y aura des pertes de connaissances.»

	 Ainsi, bien plus qu’il n’y parait, les propositions d’activité estivales avec des 
enfants du même âge, concoctées par nos animateurs, s’inscrivent dans un Plan 
Éducatif De Territoire que les communes de Fégréac, Saint-Nicolas de Redon, 
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OUVERTURE EXCEPTIONNELLE
DES ACCUEILS DURANT LES VACANCES DE NOËL

La SPL La Roche fermait habituellement ses services durant les semaines de Noël 
afin de respecter ses obligations relatives au repos de son personnel. Au regard de la 
particularité du calendrier des vacances scolaires cette année ainsi qu’à l’expression 
d’un éventuel besoin; nous ouvrons les accueils du 02 AU 05 JANVIER 2024 aux 
horaires habituels sur les sites de La Ronde à Plessé et du Mil’Couleurs à Saint-Nicolas 
de Redon. En cas d’un nombre insuffisant d’inscription, nous nous réservons le droit de 
ne pas réaliser cet accueil et informerons les familles inscrites. Les réservations doivent 
être obligatoirement réalisées d’ici le 30 NOVEMBRE 2023 via le portail Famille.

Avessac, Massérac et Plessé ont mis en place au bénéfice de leur population.
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72% des enfants disent apprécier venir à l’accueil de loisirs. 
Si les taux les plus bas (75%) concernent la tranquillité et les 
sorties du vendredi, les enfants sont pour 89% d’entre eux à 
apprécier les règles de vie, les repas et les goûters, les relations 
aux pairs et aux animateurs ainsi que les activités proposées. 
79% des enfants apprécient le trajet accueil-restauration et 
82%, la créativité dans les activités proposées. Enfin, 93% des 
réponses concernent l’appréciation des temps libres.

Globalement, les enfants disent avoir appréciés les temps de 
jeux (à l’extérieur, voitures, copains, dînette...) ainsi que les 
temps créatifs (dessins, bricolages, plantations, cuisine…).

LES ENFANTS DE 3 A 6 ANS

29
RÉPONSES

Seules 24 familles ont répondu à l’enquête alors que les accueils de loisirs ont accueilli plus de 300 enfants cet été. Nous 
remercions donc les quelques familles qui nous permettent de mieux appréhender les marges de progressions pour nos accueils.

Les données recueillies font état de 100% de satisfaction sur l’accueil matinal (pour les familles concernées), 100% de l’accueil 
de loisirs et 85% pour les sorties du vendredi. 89% des réponses obtenues disent que les enfants étaient satisfaits de l’accueil 
du soir. Seulement 88% des réponses obtenues font part d’une satisfaction quant à la procédure d’inscription pour cet été, alors 
que 100% des réponses font état de la satisfaction concernant les informations transmis durant l’accueil par les professionnels.

Enfin, 100% des réponses évoquent la satisfaction concernant la prise en compte des besoins de l’enfant et 100% des 
réponses font état de la satisfaction concernant :

•	 La bienveillance de l’équipe à l’égard des enfants, 
•	 Le respect des affaires des enfants,
•	 L’écoute et la disponibilité des professionnels,
•	 L’accueil par les professionnels,
•	 La diversité et la pertinence des activités proposées.

Les familles font part à 100% de leur satisfaction concernant l’ambiance au sein de l’équipe et de l’écoute et du respect des 
règles d’hygiène et de sécurité des professionnel.les.

LES FAMILLES

24
RÉPONSES

68% des enfants disent apprécier les repas tout comme 
l’ambiance de l’accueil. Les relations entre pairs et avec les 
animateurs sont appréciés par plus de 80% des enfants et 
70% évoquent l’appréciation des sorties du vendredi. Enfin, les 
règles de vie de l’accueil sont appréciées par 57% des enfants 
et les activités programmées à 59%. L’ambiance de l’accueil 
est appréciée par près de 60% des enfants.

Si 73% des enfants se sentent détendus et tranquilles alors 
même qu’ils se disent en sécurité pour 68%, tout en précisant 
que les animateurs font respecter les règles de vie (89%). 46% 
des enfants se disent content de venir et 51% précisent que les 
animateurs les laissent choisir les activités, alors que pour plus 
de 80% les animateurs s’occupent des enfants qui se disent 
ainsi respectés.

Les jeux extérieurs, visites et activités créatrices sont les temps 
préférés des enfants alors même que les interrelations entre 
pairs sont récurrentes dans les moments les moins appréciés.

LES ENFANTS DE 7 A 12 ANS

37
RÉPONSES

50% PLESSÉ

50% SNDR

53,3% PLESSÉ

46,7% SNDR
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LES ENFANTS DE 3 A 6 ANS
Bien Bof Mauvais

VENIR À
L’ACCUEIL DE LOISIRS

2

21

6

LES RÈGLES DE VIE
1

26

2

LE TRAJET 
ACCUEIL - RESTAURATION

3

23

3

LES REPAS ET
LES GOÛTER

1

26

LA CRÉATIVITÉ

5

24

LES TEMPS LIBRES
1

27

1

LES SORTIES
DU VENDREDI

22

2 3

LA TRANQUILLITÉ

2

22

5

LES RELATIONS AVEC 
LES ENFANTS

33

LES RELATIONS AVEC 
LES ANIMATEURS

LES ACTIVITÉS
PROPOSÉES

21
3

26 2626

Que penses-tu :

Bien Bof MauvaisTrès  bien

des repas

5 8

22

des activités
programmées

2

9 7

21

des règles de vie
de l’accueil

2

13

4

15

du trajet
accueil - restauration

3

12 9
13

des relations avec
les animateurs

1

8
3

25

des relations avec
les enfants

de l’ambiance de l’accueil

23

26

des sorties du vendredi
1

13

5

17

2
7 5

22

8

2

22

les animateurs s’occupent de toi quand tu 
en as besoin et tu te sens respecté.e

Quand tu es à l’accueil :

Souvent Rarement JamaisToujours

1

16

5

11

tu te sens détendu et
tranquille

6

2

25

tu te sens en sécurité

3

9

4

17

tu es content de venir

22

les animateurs font
respecter les règles

9
4

19

temps libre ou
choisir son activité

1

4

11

1



4

retours
et nos réponses

les

Il s’avère que les accueils de loisirs ne sont pas uniquement un mode 
de garde mais un mode d’accueil fondé sur un projet pédagogique, 
travaillé par les professionnel.les, avec pour nécessité de permettre 
aux enfants d’acquérir des savoirs et savoirs être de vie en collectivité, 
de respect mutuel par l’entremise d’activités proposées et construites. 
De plus, les accueils de loisirs ont été organisés pour répondre aux 
choix des communes sur l’aménagement des rythmes scolaires, 
actionnaires de la SPL La Roche.

Est-il possible d'inscrire son enfant
uniquement le mercredi matin ?

Il dépend avant tout du nombre d’enfants désireux de s’inscrire 
mais également d’une difficulté majeure liée à une période où les 
questions environnementales concernent outre la possibilité d’avoir 
un hiver neigeux, l’impact carbone de nos activités et séjours. 

 Y aura-t-il d'autres séjours au ski ?

Les réponses faites concernent les seules observations liées à la 
période concernée par l’enquête, à savoir les vacances d’été.

Êtes-vous satisfait :

Votre enfant(s) est-il satisfait de ces différents accueils ?

LES FAMILLES

Très satisfait Satisfait Moyennement satisfait Peu satisfait Très peu satisfait Non concerné

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Non satisfait

11 13

de l’écoute et de la 
disponibilité de l’équipe de 

professionnel.les ?

des informations qui vous sont 
transmises durant l’accueil par 

les professionnel.les ?

de votre accueil par les 
professionnel.les ?

9

16

8

de l’ambiance au sein de 
l’équipe ?

de la procédure 
d’inscription pour les 
vacances scolaires ?

15

9 9
12

3

12 12

du respect des règles de 
sécurité et d’hygiène par 
les professionnel.les ?

de la bienveillance de 
l’équipe à l’égard de votre 

enfant(s) ?

de la prise en compte des 
besoins de votre enfant(s) ?

15

9
13

11

17

7

de la diversité et de la 
pertinence des activités 

proposées ?

du respect des affaires de 
votre enfant(s) ?

12 12

15

Péricentre matin Accueil de Loisirs Sorties du vendredi Péricentre soir

9

2 2 2

11

5 6

13 13
11 9 7 6
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qui par leurs observations et questions contribuent à nous aider dans 
l’amélioration de nos pratiques et dans la prise en charge de leurs 
enfants. Cette participation aux enquêtes est importante 
et permet à nos professionnel·les de mieux appréhender 
leur travail au profit de vos enfants et à vos côtés.

MERCI
AUX FAMILLES !MERCI

APERCU
des vacances d’automne

un

L’automne s’est installé tranquillement dans l’hôtel désenchanté de Mister Gloop, 
où frissons et terreurs règnent... Retour en images sur nos réseaux sociaux, suivez-
nous sur Instagram et Facebook pour ne rien louper !


